

## 幸不幸由你

只要我伸出手，我們三個都可以幸福。

「滴答！」雨的節奏打破無止境的沉默，教室中混雜著一股泥土翻新的氣味，老師一人在台上唱著獨腳戲，似乎沒有人願意搭理。

啊…可悲的高三生活，凌霄心想。

或許我應該要知足了，畢竟現在的生活得來不易。想到這裡，凌霄緊閉雙眼，事隔三年，每次憶起，她仍然感受得到她最恐懼的那塊記憶，如同被惡意打碎的玻璃，散落在心田，每個鋒利的碎片都將她刺的淌血。

她鬆開緊握的手，驚覺正流著手汗。

不要再去想起，就讓國中那段記憶沉淪就好……凌霄一遍又一遍的告訴自己。不要再憶起，因為她討厭那時的全部。

「喂！今天要三杯紅茶、二個泡芙、二個茶葉蛋，敢沒買到我們走著瞧！」班上最有勢力的女生，朱子凝肆無忌憚的吼著。

「是！」陌安立刻站起來，拿了錢包，像一隻訓練有素的小狗般跑出教室，一刻也不敢耽擱。

這一旦看在凌霄眼中，猶如針扎著心頭，好想要做些什麼…她每次都會那麼想。

「小霄，我們出去走走吧！」朱子凝及一群女生走過來拉著她。

「妳昨天發的文好好笑喔！笑死我！」

「妳有去追那部韓劇嗎？超推的！妳一定要看…」七嘴八舌圍繞著她的聲音，令她充滿安全感。罷了，甚麼伸張正義，太搞笑了，凌霄心想。那些國中的記憶從腦中一閃而過，在她那佯裝出來的笑容下，她明白了—不管如何，她只想被大家接受。

陌安匆忙地衝下樓梯，拎著手中的錢包。如果太晚到東西會被買光…她心想，不禁顫抖了一下。她低頭望著錢包中所餘的五百元，咬著唇，她知道自己又不能吃晚餐了，因為她不敢開口跟媽媽再要更多錢。

她不要任何人可憐她，因為她很好，陌安勉強給了自己一個微笑。

「阿姨！我要三杯紅茶、二個泡芙、二個茶葉蛋」陌安一衝進福利社，便氣喘吁吁地大喊。

「唉喲，那不就是二班那個跑腿小妹？真可憐！」一位別班的女生大笑。

「真的耶…她好像常常被逼來買東西…」

「子凝姐真夠狠的！」

各種竊竊私語，陌安明白都是在談論她，但習慣就好，那些冷言冷語聽久了內心就會築起一面盾牌，將它們全擋在外。

「妹妹，紅茶只剩二杯，另外一杯換綠茶好不好？」

「好…」陌安心不在焉的回答，因為她明白，她死定了。

陌安急忙跑回教室，把手中的食物遞給子凝。

「搞什麼？怎麼會有綠茶？你是豬嗎？連指令都聽不清楚！」不出所料，子

凝生氣地拍了桌子。

「對不起…紅茶賣完…」陌安試圖解釋。

「干我什麼事啊？你要想辦法呀！」不等陌安說完，子凝咬牙切齒的說，然後拿起綠茶，正要往陌安臉上潑。

「好了啦，子凝，別理她。」凌霄鼓起勇氣拉住了子凝的手。不行…她實在忍不下去了。

空氣似乎被冰封了三秒，凌霄緊張地咬了下唇，她真的好怕…好怕自己因此被討厭。

那些國中的記憶乍現，凌霄只能如同一隻虛弱的小貓般望著子凝。

朱子凝臉上閃過一抹狐疑及不悅，但隨即又堆起了笑容，收了手。

「喂！你還不跪下道謝。看在我好姊妹的份上才放你一馬。」朱子凝不耐煩的說。

陌安不假思索的就要屈膝跪下，但凌霄拉住她說「不用了！」，說完就拉著子凝及一群女生走了。

凌霄努力地戴上那虛假的面具，繼續和他們聊著追星、八卦、別班的戀愛故事。她知道，唯有這樣，她才能活在群體中。想到陌安，心隱隱作痛，她什麼時候變成這個樣子了，變成高高在上同情別人了？

她真的好不喜歡這個虛假的自己。

但是沒有辦法，她能順利地活在這個團體，已經是她最大的幸運了。

又度過了可悲的一天啊…凌霄嘆息著，一面踏著夜色走出校園。她摸了一下自己的臉頰，那個嘴角已經笑到僵了。

趕緊回家睡覺吧！好煩！凌霄加快腳步。倏地，她聽到那家便利商店旁的小巷中傳來陣陣犬吠，凌霄不禁納悶了一下，因為那條巷子通常是不會聚集狗的。

她原本想轉進去巷子裡看，但疲憊感佔據了她的大腦，一整天的負面情緒就快將她壓垮。算了，早些回家，她轉頭就要走。

剎那間，冷冽的風颳起來，凌霄手中握著的考卷被吹入了便利商店旁的巷子。

「真煩！」凌霄皺了眉，一邊抱怨著一邊跑進巷子。當她正要走入巷子時，映入眼簾的竟是五隻中等體型的狗，不停的對她狂吠。五隻凶神惡煞的眼神瞪著她不停地吠著，似乎警告她不要靠近牠們的地盤。

真是不走運…凌霄四處環顧尋找考卷，發覺她的考卷被一個東西壓著。

——一隻灰白色毛髮的小貓。

算了吧…今天真的是觸霉頭，那麼重要的考卷還被吹到這裡…凌霄心中暗自發牢騷。大不了明天去被老師罵一頓，我才不要像個瘋子搬去跟野狗打架呢。她掉頭正要離去，想快點終結這荒謬的一天。

「喵！」她忽然聽見一個細小的聲音，彷彿一個細微的求救信號，那最後一絲的期望就這麼懸著。

凌霄回頭看了一眼，看見那隻小灰貓瑟瑟發抖著，那眼神充滿恐懼，五隻野狗步步逼近，毫不留情地把小貓內心的希望驚嚇的四處竄逃。

風的寒冷筆直地滲入凌霄心中，內心深處那個一直小心翼翼隱藏的部分，霎那間被吹了開來，醜陋的一面直率地暴露在光線中。

灰色毛髮混雜著斑駁血漬，一雙明亮的眼流露出絕望的哀悽。

凌霄怔怔看著，努力想要視若無睹地離開，努力想要對腦中那不停吶喊的名字充耳不聞

\_\_官陌安。

那隻小貓的樣子，像極了她。

不干你的事，不要想了…她一次次勸著自己。

但妳的起官陌安嗎？一個聲音從她腦海冒出。

她俯身撿起了地上廢棄的木條，直視著那五隻惡犬，這一次她要站出來。

「快走開！」她向前走去，揮動著木棍，大聲的吼著，五隻狗愣了一下，但隨即又朝小貓逼近。

凌霄用了敲擊了一下地板，眼神如獵食者般凶狠。

「快走開！不要逼我動手了！」

她努力壓抑內心的膽怯，她其實也不懂為甚麼她要為了一隻流浪貓奮不顧身。

但或許，只是看見了愧對了的，她的影子。

五隻野狗似乎被嚇到了，汪汪叫著夾著尾巴逃了，徒留那被咬傷，體力不支倒下的小灰貓。

凌霄急忙跑上前查看，只見牠滿身咬痕，鮮血汨汨湧出，骯髒的面容下是難以言喻的痛苦。

算了！總不能把牠丟在這兒，今天我可真是佛心來著，凌霄臉上勾勒出一抹難得的真誠微笑，她溫柔地將小灰貓抱起來裝進牠原有的紙箱中。忽然，她看見了地上的考卷，依然完好如初。

「謝謝啦！小傢伙，看來你也守護了我的東西。」

坐在獸醫院地等候椅上，凌霄漫不經心地看著那箱子，上面用麥克筆斗大的書寫：「請收養牠」

凌霄苦惱於自己家中無法收養，只好想辦法問問其他人。她上了各網站刊登了小灰貓的資料及照片，也撥給幾個愛貓的同學，但都沒有任何肯定的答覆。

「這位小姐，小貓的傷勢有些嚴重，需要住院觀察一日。」一位護士冷冷地說。

凌霄看了一眼小灰貓，走出了動物醫院，小灰貓那受困時無助的眼神烙印在她的腦中，如夢魘般揮之不去。就像陌安一樣，就像國中的自己一樣。

我們都是被大眾，所遺棄的。

「凌霄，怎麼看起來精神不好。」朱子凝隔日在學校關切地問她。

「對啊…小霄你怎麼了？」一群女生圍了過來。

就是這種感覺讓凌霄舒緩了不少，她喜歡活在群體，被人關注的安全感。「我跟你們說喔，我昨天在路上救了一隻被小狗咬傷的小灰貓…」凌霄詳細的將昨天的狀況描述一遍，大家都驚呼小灰貓真可憐。

「真的嗎？我也好喜歡小貓喔！」子凝露出了難得的天真如孩童般的笑容。

「太好了，那你要不要跟我一起去接牠出院？」凌霄興奮地問。

「不行耶，我今天有事。不過明天就可以和妳一起去，我要買很多東西給牠」子凝開心的說。

「子凝妳真好，太感謝妳了！」凌霄激動的說，她也很久沒有這樣發自內心的笑了！

官陌安在一旁聽著，心中有一些什麼彷彿被觸動了。

內心深處一塊很久沒有運作的部分似乎被啟動了，她不確定那是甚麼？可能是一種歸屬。好像有這麼一個和她相似的生命。

「哎！好想領養那隻小灰貓。」她若有所思的說著，走出了教室。只是不知道凌霄是怎麼看我的…和她說了也沒用吧！一股刺痛的感覺湧上陌安心頭。

「那不適跑腿小妹嗎？她今天怎麼沒去買東西？」

「愛偷懶，小心被打死…哈哈！」

陌安靜靜的低著頭，各種竊竊私語就在她身邊恣意蔓延，就像有毒的氣體，快使她窒息。她專心地注視著自己的腳步，沒關係，她告訴自己，他們只是野狗。

放學鐘聲一響，凌霄急忙奔出教室，跑到了那家獸醫院。

「護士小姐，我的貓狀況如何？」凌霄匆促的問。只見眼前是一位醫師，正輕拍著那隻貓。

「這位小姐，您的貓經過一天的治療後，已經沒甚麼大礙，我們也幫牠小心的清洗，現在狀況應該了不少。」那位醫生親切的說。

「真的嗎？太好了！」凌霄露出一抹如釋重負的微笑。

但…接下來怎麼辦？

「這隻貓很幸福呢。」那位醫生在凌霄要走的時候忽然開口說。

「為什麼？」

「因為牠遇到了貴人」

凌霄會心一笑。

抱著小灰貓跟獸醫院給的廢棄紙箱，凌霄走回了那條小巷，夕陽斜掛在天邊，空氣被染上一股橙橘色的暖意。可是巷子，依舊晦暗清冷，彷彿不屬於這個和諧的畫面。

「小傢伙，你的家到了喔。」凌霄努力讓語調聽起來雀躍一點。

小灰貓爬出紙箱，安靜地看著凌霄。

凌霄捲起袖子，從書包拿出一些簡單的固定工具，開始著手組裝小貓的屋子。

在經過一番忙碌後，一個像樣的屋子終於完工。凌霄輕輕將小灰貓抱進屋子，也為牠事先準備好的罐頭。小灰貓似乎很滿足，雙眼凝視著凌霄。

「開心吧小傢伙，這是你的家喔。」

「喵！」小灰貓輕輕的附和。

「對了，一直叫你小傢伙不太好，那我幫你取個名字好了！就叫你幸福怎樣？」說到這裡，她頓了一下，其實還有一個人，她也希望能幸福。

凌霄回頭看了一眼小貓，那削瘦的身子及身上的明顯的傷痕令她不忍。「明天我一定會再來看你，我答應你。」她起身要回家。

「喵！」小貓依依不捨的叫。

當凌霄要離開時，她彷彿聽見了一個聲音。

「幸福…」這似乎是一個女生細微的呢喃。

「小霄！你看看我帶了什麼？」朱子凝隔天一到教室就興奮的向凌霄展示她帶的東西。那個沉甸甸的袋子中，裝滿了各式養貓的物品。

「哇…子凝你那麼喜歡貓啊…」

「對呀！這些都是我以前養貓的時候買的呢。」

「真的嗎！那幸福真是太幸運了，有那麼愛貓的主人。」

「嗯…」子凝嘴角上揚，但眼神卻藏不住一絲淡淡的惆悵。

朱子凝走進了官陌安，搶了她手上的書。

「在看甚麼書！去買三瓶可樂，大家都渴了。」朱子凝大聲吼著。

「好…等我一下。」陌安急忙找錢包。

子凝隨意地翻了從陌安手上搶來的書，赫然發現那是一本貓咪的圖鑑，裏頭細細記載各種貓的資料。「妳…喜歡貓？」

「是的！」面對突如其來的問題，陌安戰戰兢兢的回答。

朱子凝原本犀利的眼神逐漸變柔和。

「算了！不用買了，今天不喝了。」朱子凝甩了甩頭髮走掉。

大家驚訝的看著她，包含凌霄。

凝結的空氣又開始流動，被紗窗篩過的陽光照在大家身上格外溫暖，凌霄似乎明白了什麼。一種不一樣的轉變。

放學後，凌霄和子凝一同走到了那條小巷。

幸福將頭從紙屋中探出，一雙橙黃色的雙眸流露出積蓄了一整天的期待。

「哇！小貓真的好可愛！」子凝開心的笑了，馬上打開手提包將準備的衣服、食物、設備一股腦兒拿出。

凌霄在一旁靜靜的看著子凝和貓的互動，她很少看到子凝表現的這麼天真可愛的一面，她的眼神流露出愛，但一絲似乎隱藏極度深的悲傷也滲了出來。

「子凝！很晚了，我們該回家了。」

子凝站起身，十分依依不捨，一直停留在原地。

「我決定我要領養幸福！」子凝忽然大聲的說。

「真的嗎？那真是太好了！」凌霄開心的說。

子凝將幸福溫柔地抱起，歡愉的回了家。

凌霄在她身後默默地望著她，幸福和子凝那溫馨的背影使天空所有璀璨的星星都只成了陪襯。

接下來的兩天，天氣轉晴，子凝、凌霄、陌安之間的關係也逐漸和緩。下課時間子凝都會拉著她們倆開心地聊著跟幸福相處的過程，她的眼神閃爍著難以壓抑的開心，不停地娓娓道來她幫幸福打扮、洗澡、玩遊戲的畫面，彷彿那是她生活中最美好的片段。

子凝不再欺負陌安，那些之前因為子凝而疏遠陌安的人又靠了過來，陌安也逐漸進入了大眾的圈子。陌安就如同一顆細微的泡泡，逐漸靠近班上的巨大泡泡，雖然仍有距離，但已慢慢接近了。

慢慢地，會有交集，冰凍的關係會慢慢融化。

凌霄淺淺一笑，她終於可以自然的接近陌安了，不用在意大眾的眼光，不用再像從前必須忽略陌安被欺凌後悲傷的眼神。

回家後，凌霄在書桌前準備明天的期中考，突然間手機響起，是子凝。

「小霄…」子凝明顯哭泣過的聲音另她詫異。

「子凝，怎麼了？發生甚麼是了嗎？」凌霄焦急的問。

「幸福…被我爸趕出家了，我一回家幸福就不見了，我爸還警告我補准再養了…」子凝哭泣的斷斷續續說著。

「沒關係！子凝先別慌，我知道妳有門禁不能出去，我一定幫妳找到幸福。」

凌霄抓著手機，不假思索地四處奔跑，整個社區都找了一遍。這時的她早已不在意明天的期中考了！冷冽的風將心劃出一道傷口，不知走了多久，穿梭大街小巷之中，所有可怕的念頭浮上心頭，焦急逐漸使理智斷線，怎麼辦？

手機再度響起，凌霄訕訕的接了起來。「媽…」

「凌霄！妳在搞什麼？都幾點了還不回家…」媽媽在電話那頭吼著。

對了！就是回家，幸福一定是回家了。

凌霄掛上電話後，急忙奔向那條不起眼的晦暗小巷，那裏有她幫幸福蓋的家。

「幸福！」她在巷口大聲叫，但是沒有回應，她體力不支的跪坐在紙箱前，她失望的哭著，最後一絲希望也沒了！

「喵…」忽然有一個細微的聲音，從紙箱裡的布堆裡探出頭來，幸福的畏懼的雙眼透露出見到家人的開心。

「太好了！終於找到了」凌霄心中大石一卸，眼淚不聽使喚地流下，她抱著幸福，輕輕地安撫著牠。牠一定很傷心吧，凌霄憐惜的看著幸福，畢竟那是被愛過有再被丟棄的感受…那跟從來都一無所有是不同的。

「子凝！找到幸福了，妳可以放心了。」趕緊通知還在等著消息的子凝。

隔天到學校，凌霄感覺的到一種詭譎的氛圍，她看了看子凝，只見她一頭長

髮隨意散著，不像以往總是精心梳理，臉色也極差，眼神絲毫沒有前兩天的溫和，一雙眼比以往更冷峻。大家都不敢上前詢問。凌霄猜想跟幸福有關，鼓起勇氣想上前關心，但有一人搶在她前面，是陌安。

「子凝…妳怎麼了？有甚麼事妳可以跟我們說呀！」她輕拍子凝的肩膀，露出了春天般溫暖的微笑。

大家原本都鬆了一口氣，心想這兩天大家關係不錯，有朋友的關心，子凝應該會舒緩一些。

「啪！」誰知子凝霍地站起來，出乎大家意料之外地給了陌安一巴掌。

「誰需要妳的關心了！不要自以為是的跟我說話，我們並不是朋友，給我滾遠一點。」子凝警告的說出這幾句話。

陌安搗著臉跑開，大家全愣在原地，風暴來了！

凌霄不知所措的看了看子凝，再看看離去的陌安，她想追上去安慰，但卻又止住了。她選擇了朱子凝，選擇大眾這邊。她心裡明白那巴掌打碎的是陌安勇敢跨出的勇氣，及大家小心維繫的脆弱友誼。

陌安急促的奔出教室，漫無目的地跑著，臉頰上的灼熱感是多麼鮮明，彷彿在心版上也刻了一個傷痕，眼淚決堤而出，臉上的淚痕濕了又乾，乾了又濕。

她不懂自己究竟做錯了甚麼？那麼小心翼翼卻仍引爆了炸藥。

心情稍微平復之後，陌安悄悄的回到座位上，像個隱形人一樣，她明白，她和大眾之間的連接斷了。

「子凝，幸福安全被找到就好…」

「別再難過，我們再找找看有沒有人可以領養幸福…」

陌安靜靜地聽著大家七嘴八舌地安慰著子凝，從對話中知悉了事情的原委。她想起，子凝前天曾告訴她一個自己的故事。

子凝在三年前養過一隻和幸福很像的貓，名字叫做灰羽，她非常的愛牠，可是有一天她帶灰羽出去散步時，灰羽不小心被車撞死了，她那些日子痛不欲生，彷彿內心一個很重要的片段被硬生生的抽哩，徒留行屍走肉般的軀殼。

她一直，走不出那道陰影。

想到這裡，陌安止步了。她忽然明白了什麼。

灰羽的死，使子凝有了一個改變。那是她從未提及的。

她開始會害怕失去自己原本有的東西了。

這或許也是為什麼她要狠狠推開那些會有機會搶走她東西的人。

陌安覺得自己像極了幸福，被愛過又被遺棄的感覺是最疼的，那和從來沒擁有過世不同的。

陌安看了眼凌霄，拿起了手機，登入了部落格。

放學後，凌霄雨中踽踽獨行，走向那條小巷，察看了一下幸福，也順便餵牠吃飯。看著幸福瘦小的身軀，身上的傷也尚未痊癒，一雙橙黃雙眸已經失去了對人的信任，這應該是第二次被拋棄吧。

「幸福，你再等一會兒，一定會有人給你一個家的…」凌霄輕輕撫摸著幸福堅定的說著。也想起今天學校發生的事，每個畫面都歷歷在目，這或許就是我們共同的宿命吧，實在無力改變甚麼。

不論是陌安，還是幸福，還是我。國中時期的一切也全湧上心頭，她也曾是班上排擠跟霸凌的人，事隔三年之久了，那些夢靨仍揮之不去，過去，如同利刃一般在她心中畫下傷痕，她以為她藏起來就好，但她知道她走不出那些陰影。過去，會在她不經意時，就出來刺痛她的內心深處。

幸福悄然無息的沉睡了，凌霄幫牠蓋好毯子，轉身離開。

「叮咚！」手機響起了訊息聲，凌霄查看了一下，不由得欣喜的驚呼，有人留言表示想領養幸福，希望兩周後可以接牠回家。

接下來學校的日子，彷彿是一場無止境的拉鋸戰。

凌霄試著跟子凝談陌安的事，希望可以拉近陌安和大家的關係，但是子凝的態度卻是更為冷淡。陌安也再次把自己隱形，每日都消失在大眾中一些。

凌霄靜靜坐在位子上，想起國中時，班上也有一個大姐頭，一直欺負她，不僅毆打她也強迫她去買零食給一群人吃，只因她以為凌霄想要搶她的男朋友。三年的國中生活就在被排擠及恐懼中渡過，畢業當天，她在日記中寫下：「今天終於畢業了，我終於可以脫離這地獄了，以後一定要避免自己再淪為被霸凌的對象，以下幾點要切实執行 1 改變性格，要落落大方，主動接近同學。2 多關心八卦及流行，以隨時可以加入別人的話題。3 最重要的一點，不要對被霸凌的人伸出援手，因為這樣會一起被排擠。」

凌霄告訴自己，收手吧…不要多管閒事，難道想再回到國中的地獄生活嗎？但是想起自己救下幸福的感受，覺得若是自己多付出一點，很多情況會有不同的結局，現在她想幫幫陌安，自己也想走出過往的陰影。

凌霄鼓起勇氣，走向子凝，小心地開口說：「子凝，我有話想說。」

子凝似乎早料到一樣說：「我們到外面談吧！」

到了外頭，凌霄率先開口：「妳…為什麼討厭陌安？」

子凝若有所思的說：「也沒什麼，只是她在開學時，試圖想要和我搶朋友。」

「但是真正的朋友是不會因為任何原因離開的，像我本來也很怕妳，可是經過相處，知道妳其實是個很天真很直率的朋友，我並不會因為別的朋友而離開妳，因為我是真心把你當朋友的。」

「妳不覺得陌安跟幸福很像，好不容易她以為獲得妳的友誼，但妳又不講理的傷害她，她好不容易融入群體，卻又被踢開…現在的她跟幸福一樣，眼中看不見隊希望的信任。」

朱子凝腦中浮現了幸福的身影，那兩天短暫的幸福感，幾乎填補了失去灰羽的缺憾。她又想到陌安，跟她一樣都愛貓有著很多共同的興趣，她們應該可以是朋友。

「好吧！我會試圖改變我的態度，試著接受她。」子凝決定地說。



要改變是不容易的，但一旦開始就會好多了。

那次談話後，凌霄努力幫子凝靠近陌安，其他同學見狀，也一如往常圍了過來。兩個星期過去，官陌安已漸漸融入班上的團體，也到了凌霄約定好要交付貓咪的日子。

凌霄抱著幸福，在約定好的交貓地點不安的等著，雖然很不捨，但也害怕對方失約不來。

「幸福！再一下就好，妳就會有新家了。」

「喵！」幸福開心的回應。

遠處迎面走來一個熟悉的身影…官陌安。

「小安，妳怎麼來了？」凌霄吃驚地問著。

「因為我就是要領養幸福的『幸福小姐』呀！」

凌霄超驚訝，因為那確實是要領養幸福的人的匿名。兩人相視，然後會心一笑。凌霄笑著想，經歷了這段時間的風波，現在的一切，都已經是最好的結局了。看似沒有關係的故事，只要伸出了手，這樣子凝、陌安、我都能幸福。不，其實好像是四個，她含笑想著。